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MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES
INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

INSTRUCCIONES: El examen presenta dos opciones: A y B. El estudiante debera elegir una de ellas y responder

razonadamente a los cuatro ejercicios de que consta dicha opcion. Para la realizacion de esta prueba puede utilizarse

calculadora cientifica, siempre que no disponga de capacidad grafica o de céalculo simbdlico.

TIEMPO MAXIMO: Una hora y media.

CALIFICACION: Cada ejercicio lleva indicada su puntuacion maxima

OPCION A

1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
Un inversionista que dispone de dos millones de euros, puede invertir en bonos del tipo A, que dan un

rendimiento del 10 por cien, y en bonos del tipo B, cuyo rendimiento es del 15 por cien. EXxisten unos
topes legales que impiden invertir mas de 800.000 euros en bonos del tipo B, pero sucede lo contrario
con los del tipo A, en los cuales la inversion minima es de medio millon de euros. Por otra parte el
inversionista desea colocar en bonos del tipo A tanto dinero, al menos, como en bonos del tipo B.
¢ Cuanto debe invertir en bonos de cada tipo para que el rendimiento obtenido sea maximo?

2. (Puntuacion méaxima: 3 puntos)
Hallar todas las matrices X

a 0
(b c) ; a,bceR

que satisfacen la ecuacion matricial X*=2X.

3. (Puntuacion méxima: 2 puntos)
Un juego consiste en lanzar repetidamente un dado hasta que salga 6. Calcula la probabilidad de que el

juego se acabe antes del cuarto lanzamiento.

4. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Calcular el valor de a para que la siguiente funcion sea continua:

f(x):{ X+1 sixsl}

3—ax® six>1




AREAS BAJO LA DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR

log valores en la tabla reprezentan el
irog bajo la curva normal hasta un valor
positivo de 2.

: J0 o [or |08 T4 Jes [os [ [e8 |00

00 | 05000 | 056040 | 05080 | 06120 | 06160 | 0615 | 0555 | 0607 | 06819 | 0.6359
0,1 | 05308 | 05438 | 05478 | OBELT | 08857 | 05566 | 06636 | 06676 | 05714 | 05753
0.2 | 05733 | 05852 | 05871 | 06010 | 05846 | 05367 | 0,6026 | 06084 | 06103 | D14l
08 | 0617S | 08217 | 06265 | 06253 | 06531 | 06368 | 06406 | 05445 | 06480 | 08617
04 | 06354 | 06381 | OBG28 | 06564 | 06700 06736 | 06772 | 06808 | 06844 | DGETS

06 | 0£315 | 06=80 | 06585 | 07018 | 07054 | 07088 | 07123 [ 0,717 | 07180 | O7224
0,6 | OTE5T | 0,70 | 07524 | 07357 | 07369 | 0742 | 0,7454 [ 0.7486 | O,7617 | 07643
8,7 | O,7580 | 096110 | 07642 | 07673 | 07003 [ 07734 | 07764 | 07754 | O,TEZD | 07852
08 | 07881 | 0,7910 | 06,7939 | 07867 | 07595 | 06023 | O805! | O,B0TE | 08106 | OB133
08 | 0F159 | 0F16E | 08212 | DBI38 | 06264 | 0,AIES | 08315 | D840 | 08356 | 8380

1,0 | 08413 | 09438 | 08461 | 08485 | 08508 | 08531 | 08854 | 0.8577 | 08580 | 08621
1,1 | 08643 | 08665 | OBE86 | DBT0E | 08720 | 0,749 | 08770 | DATSO | 06810 | 04830
1,2 | 064845 | 06863 | O.B468 | 06507 | 08528 | 08844 | 08302 | 08980 | 0.8097 | 0.0015
14 | 09032 | 0.9048 | 0.90G6 | 0,902 | 00092 | 09115 | 09131 | 0.9147 | 0BI6E | 0.9177
1.4 | 09192 | 09207 | 09022 | 0.9236 | 0.9261 | 08265 | 0575 | 09282 | 0.6008 | 0ENS

1,5 | 08332 | 08345 | 08357 | 0,370 | 05582 | 0.93%4 | 0.59405 | 08418 | 03429 | 05441
1,6 | 0452 | DAHED | 05474 | 09484 | DS486 | LE305 | 09615 | 09525 | 00535 | 08545
1,7 | 08554 | 05564 | 09673 | 059552 | 08581 | 08500 | 05606 | 03616 | 0985 | 05633
LB | 08541 | 09549 | 09656 | 09684 | 09871 | 09575 | 0.9686 | 055503 | 09688 | 09706
1,8 | 08713 | 09719 | 09726 | 09732 | 09736 | 09744 | 0ETH0 | 0875 | 09781 | D.ATET

B0 | 09772 | 04778 | 05743 | 09768 | 06733 | 09798 | 09603 | DAB0S | 05812 | 0817
2,1 | 0.8821 | 0.46% | 08800 | 00834 | 05818 | D.AE42 | 09646 | 0S8R0 | 00854 | 00837
2,2 | 0.0651 | 09864 | 00868 | 0,08T1 | 05875 | DSETE | 0.9881 | 08484 | 00837 | 0.9800
98 | 09833 | 00808 | 09898 | 09001 | 0.9904 | 05806 | 09909 | 09811 | 08913 | 05916
o4 | 00918 | 02020 | 09022 | 0.0925 | 08527 | 09329 | 08931 | 0.0930 | DS9H | DUNNE

af | 09938 | 09040 | 09541 | 05943 | 08945 | 0926 | 0.994F | 05649 | 0.585] | 05852
9.6 | 05953 | 0.9654 | 09966 | 09957 | 00950 | 0.9930 | 0.9951 | 09561 | (L8963 | 0.2054
9.7 | 05565 | 09956 | 04967 | 09868 | 0.9960 | 05970 | 05971 | 08972 | 08973 | D574
38 | 0874 | 08875 | 02076 | 04977 | 09977 | 05978 | 0.997% | 05979 | 0.5960 | 09081
o9 | 08000 | 00982 | 09982 | 0.9983 | 03584 | 09884 | 09905 | 00985 | 09986 | (9086

3,0 | 02967 | 09807 | 09587 | 05968 | 0.5988 | 08080 | 00080 | 0.0589 | 0.6900 | 0.0950




OPCION B

1. (Puntuacién méaxima: 3 puntos)
En unos grandes almacenes un sefior compra 2 trajes de chaqueta, 1 cazadora y 2 pantalones. Paga 530
euros. En la caja contigua, otra persona esta pagando 840 euros por 3 trajes de chaqueta, 3 cazadoras y
unos pantalones. Al dia siguiente hay una oferta en la que se hace un 10 % de descuento, y un chico ha
pagado 225 euros por un traje de chaqueta y una cazadora. ¢ Cuanto cuesta cada articulo?.

2. (Puntuacion maxima: 3 puntos)
Sea la funcion f(x) = x> —6x° +8x.
a) Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento, los de concavidad y convexidad, los
puntos de inflexion y las asintotas. Esbozar su grafica.
b) Calcular el area de la region limitada por dicha grafica y el eje OX.

3. (Puntuacion méaxima: 2 puntos)
Dada la matriz

Calcular:
a) A> b)A?

4. (Puntuacion maxima: 2 puntos)
Se midieron las estaturas de una poblacion obteniendo una media de 170 cm. y una desviacion tipica de
10 cm. Suponiendo que se distribuyen normalmente, calcula qué porcentaje de la poblacién mide entre
160y 190 cm.




MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Opcion A

Ejercicio 1. (Puntuacion méaxima: 3 puntos)

Planteamiento de las desigualdades 1. punto.
Dibujar la region factible 1 punto.
Encontrat el 6ptimo 1 punto.

Ejercicio 2. (Puntuacion méaxima: 3 puntos)
Planteamiento 1.5 puntos.
Resolucidn ecuacion 1.5 puntos.

Ejercicio 3. (Puntuacion méaxima: 2 puntos)
Planteamiento 1 punto.
Resolucién 1 punto.

Ejercicio 4. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Planteamiento 1 punto.
Resolucién 1 punto.
Opcion B

Ejercicio 1. (Puntuacion méaxima: 3 puntos)

a) Planteamiento correcto 1.5 puntos
b) Resolucién correcta 1.5 puntos

Ejercicio 2. (Puntuacion méxima: 3 puntos)
Resolucién apartado a). 1.5 puntos
Resolucién apartado b). 1.5 puntos

Ejercicio 3. (Puntuacion méaxima: 2 puntos)
Resolucién apartado a). 1 puntos
Resolucién apartado b). 1 puntos

Ejercicio 4. (Puntuacion méaxima: 2 puntos)
Planteamiento de la probabili 1 punto.
Caélculo 1 punto.




